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1. Amplificador TJB (2+2+2+2+2)

A figura representa um andar de amplificagdo. Os dados sdo =100, Vgon=0.7V, V(Esa=0.2V, V=00,
Vcc=6V, R1=75kQ, R2=50kQ, € RL=51(Q.

a) Dimensione Rg ¢ Rc de modo que, no PFR, Ic=ImA e Vp=2V.

Explique a fungdo de todos os elementos do circuito. Vee
R

b) Desenhe o esquema incremental do circuito na banda de passagem. R4 é ‘% c Vo
Calcule o ganho de tensdo G,=v,/vi, as resisténcias de entrada R; e de c
saida R,. v o—] — R,
¢) Admitindo que C,= C,= calcule o valor de Cg para que fi=10Hz. R2$

. . R c
d) Se o transistor TJB tiver Cu=10pF qual o valor de fy do amplificador? : :

(Nota: ndo use o Teorema de Miller)

e) Admitindo um sinal de entrada sinusoidal, calcule a amplitude maxima que v, pode alcangar mantendo
o TJB na zona ativa.

2. Circuitos digitais MOS (2+2+2)

Considere o circuito da figura, onde Vpp=5V, 1/2-u C,, =0.4mA/V>, 1/2- ,upCOX=O.1mA/V2,
(W/L)y=(W/L),=2, Viuy=Viu=1V, e \;= \=0 V.

a) Faca um esboco da caracteristica vo(vi), indicando as diferentes zonas de
funcionamento dos transistores. Calcule as coordenadas dos pontos que separam
essas zonas. vi

b) Usando a média das correntes, calcule o atraso de propagacdo t,ry do inversor
dado, supondo C;=0.1pF.

c) Desenhe o circuito l6gico da mesma familia do inversor dado que implementa a
fungdo légica ¥ =X, -(X,+X,-X,) com um nimero minimo de transistores. Dimensione os (W/L) dos

varios transistores para que o circuito nunca seja mais lento a comutar que o inversor dado.

3. Andar de poténcia (1+1.5+1.5)

A figura apresenta um andar de amplificagdo de poténcia em classe A, onde o transistor tem =60, Vggon=
0.7V, Vcgsa=0V, 0 diodo V.=0.7V, Vcc=10V, Igg=1.25A e Ry=8€2. Admita que o transistor ¢ linear na

zona ativa e as fontes de corrente sdo ideais. oo

a) Calcule os valores maximo e minimo que vo pode atingir. Calcule o valor d
maximo da poténcia na carga Pr. '5s ({

b) Desenhe a forma de onda sinusoidal de v; que faz a excursdo maxima na
saida. Nessas condi¢cdes desenhe as formas de onda de vy, ic, vce. Indique os
valores maximos € minimos de todas as ondas desenhadas. V|

c) Calcule o valor minimo de Igg para que o diodo nunca corte e explique as
vantagens da sua utilizagao.
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